

«Нина, Ниночка»

Так ласково называли на фронте 19-летнюю связистку Нину Мишину.

Родилась она 1 января 1922 года в Москве. После смерти матери ее с сестренкой забрали в детдом.

В 13 лет Нину взяли в свою семью добрые люди Иван и Акулина Евстигнеевы, у которых своих детей было шестеро. Но они видели, как тяжело девочке, как она страдает без родных. И хотя Иван был председателем колхоза под столицей, это была самая бедная семья в поселке. Но, тем не менее, вместе с новыми братьями и сестрами она ходила в школу, окончила семилетку, потом ее направили в ФЗО, где она получила профессию электромонтера. Предприятие, на котором работала после окончания училища Нина, перевели в Свердловск.

Все девчонки военных лет мечтали попасть на фронт, после 12-часовой работы на заводе учились в курсах связистов.

После окончания их пригласили в городской военкомат и предложили пойти на фронт. Нина не раздумывала ни минуты. Она пойдет защищать Родину от гитлеровцев. Она сирота, плакать по ней никому, если погибнет. И в мае 1942 года она была призвана в армию.

В звании младший сержант была направлена связистом в штаб Сталинградского фронта. Именно в то время, когда шла подготовка к Сталинградской битве, вошедшей

в историю как переломная в Великой Отечественной войне. После нее, кровопролитной, ужасной, унесшей более миллиона жизней, советский народ поверил в свою Победу над Германией, что придавало силы всем защитникам.

Из-под стучащих рычажков аппаратов Морзе ползет лента с рядами знаков. Это днем и ночью в штаб поступают сообщения, приказы, предложения о предстоящем сражении. От них не отходят связисты, вместе с ними и Нина. Спят тут же по очереди, по полчаса, час.

В этом Сталинградском побоище несколько дивизий приняли на себя натиск бронированных гитлеровских полчищ. Громили врага и на дальних подступах к городу на Волге, и в его предместьях. Выдержали, вынесли все, навязав немецким войскам в самой черте города длительные изнуряющие бои. И победили. Все ее участники получили правительственные награды. Нина Петровна награждена орденом Отечественной войны второй степени.

Потом был второй Украинский фронт. Младший сержант Нина Мишина участвовала в освобождении Харькова.

После войны Нина Петровна вышла замуж за участника войны, мастера на все руки Александра Мишина. В 1954 году они приехали по комсомольской путевке на освоение целинных и залежных зе-

мель в Казахстан, в Кустанайскую область, в северозаводейский район Маяковский. Работала электрослесарем.

У них две дочери и три сына, восемь внуков, шесть правнуков.

Много лет они живут со старшей дочерью Людмилой Александровной, которая более сорока лет работала учителем математики. Ее учениками были несколько поколений октябрцев.

Нина Петровна в свои годы не только самостоятельно себя обслуживает, но и помогает дочери в домашних делах, заботится о своем дорогом муже и, как в молодости, очень любит читать. Правда, зрение уже не то.

1 января 2014 года Нине Петровне Мишиной исполнилось 92 года. С этой очень серьезной датой ее приехали поздравить заместитель акима города Лисакоска Марат Журкабаев, секретарь городского маслихата Гульмира



Жарылкасымова, председатель городского совета ветеранов Татьяна Воробьева. Они вручили имениннице цветы и тепло пожелали ей крепкого здоровья, долгих лет жизни на радость детям, внукам, правнукам.

Св. НАСТЕНКО.

Фото автора.